

Desiatky tisíc Poliakov sa modlili na hraniciach

SITA, 07.10.2017

Hromadným modlením sa žiadali o spásu Poľska i celého sveta.

Desiatky tisíc Poliakov sa zúčastnili na modlitbách pozdĺž 3 500 kilometrov dlhých hraníc krajiny.

Hromadným modlením sa ruženca žiadali o spásu Poľska i celého sveta. Cirkevní predstavitelia akciu prezentovali ako čisto nábožensky orientovanú, no mnohí jej vyčítali protimoslimský nádych. Zúčastnilo sa na nej 320 kostolov z 22 diecéz.

Modlitby sa konali na pobreží Baltského mora na severe, v horách na hraniciach s Českom a Slovenskom na juhu, aj na letiskách, ktoré sú vstupnými bránami do krajiny. Pripojili sa aj poľskí vojaci v Afganistane. Poľsko má 38 miliónov obyvateľov, pričom viac ako 90 percent z nich sa hlási k rímskokatolíckej cirkvi.

Organizátori si akciou podľa vlastných slov chceli pripomenúť 100. výročie zjavení panny Márie v portugalskej Fatime, no naplánovali ju zároveň aj na výročie bitky pri Lepante, kde v roku 1571 námorné sily kresťanskej aliancie porazili flotilu Osmanskej ríše, čím podľa nich „zachránili Európu pred islamizáciou“.

Modlili sa, lebo sa boja islamu

I keď organizátori tvrdili, že akcia nie je namierená proti nikomu a ničomu, niektorí účastníci sa vyjadrili, že sa prišli pomodliť, pretože sa boja islamu. Šesťdesiatpäťročná Halina Kotarska, ktorá na hranice cestovala 230 kilometrov, chcela vyjadriť vďaku za to, že jej syn prežil ťažkú autonehodu, no zároveň sa podľa vlastných slov modlila aj za prežitie kresťanstva v Poľsku a Európe. „Islam chce zničiť Európu,“ uviedla.

Poľský odborník na xenofóriu a extrémizmus Rafal Pankowski sobotné modlitby vníma ako problematické vyjadrenie islamofóbie v narastajúcich protimoslimských náladách v krajine. „Celý koncept toho, že sa to koná na hraniciach, podporuje etno-náboženský, xenofóbny model národnej identity,“ vyjadril sa. Jeho obavy podčiarkuje aj skutočnosť, že podporu podujatiu vyjadrili lídri extrémnej pravice.

<https://spravy.pravda.sk/svet/clanok/444170-desiatky-tisic-poliakov-sa-modlili-na-hraniciach/>